

满目青山夕照明

——市老年养护院桑榆守初心重阳节活动侧记

记者 路丽华

岁岁年年人未老，年年重阳溢华芳。在第12个全国“敬老月”到来之际，10月14日，市老年养护院举行了“重阳传美德、桑榆守初心”文艺汇演。该院养护工作者与入住老人一起唱响爱国爱家之情，传承尊老敬老美德。

多才多艺的养护工作者，歌以言声，舞以传情，用17个自编自演的节目为入住老人送上深深祝福。舞蹈《开门红》烘托起祝福明天的氛围；独唱《时间都去哪儿了》娓娓吟唱悠长岁月亲情的味道；舞蹈《名字叫中国》跳出盛世中华中国人的骄傲与自豪；左权小花戏《人说山西好风光》《拐棍舞》以特有的晋中舞韵赞颂表里山河……入住老人用诗歌抒发着晚年生活醞酿幸福。贾晋明、党恩夫妇，以“朗诵+歌唱”的形式，把歌曲《又是九月九》改编成《新重阳九月九》，道出他们在养护院生活的真情实感。

市老年养护院成立两年来，始终秉持“尊德良颐、敬爱顺和”的院训，全心全

意为入住老人服务，管理日趋标准规范，服务软硬件水平不断夯实，安全保障有力到位，服务质量不断提升，院文化建设初显成效，疫情防控科学有效，让入住老人能够生活得安心、静心、舒心，提升了老人的获得感、幸福感、安全感。今年，该院以“满足服务对象对高品质生活的追求”为中心，走高质量发展道路，让所有服务对象感受到了该院工作人员尊老敬老爱老助老的拳拳之心，用实实在在的成果让他们尽享幸福晚年。该院院长白江峰表示，下一步，将继续提升服务质量，在高质量发展的道路上不断前行，使该院服务形式更加活泼、服务过程更具质量、服务参与更加深化、服务覆盖更加全面。让老年人脸上洋溢的笑容绽放出最美的色彩，以跻身全省100个养老服务模范机构为目标，努力创造养老服务品牌。

市老年养护院正在倾力打造尊老敬老的“公字号”品牌，而社会各界爱心人士也伸出大爱之手一起奉献爱老之情、

笃行敬老之事。重阳节当天，山西诺普康科技有限公司、山西华迅网络科技有限公司、山西宏祥辉物业管理服务有限公司、晋中温馨社会工作服务中心、山西广安消防设备维修有限公司、晋中金鼎保安服务有限公司、爱心人士王女士、郑女士等不约而同来到市老年养护院，为老人们送上重阳节礼物。

习近平总书记一直牵挂着老年人，他要求，“让所有老年人都能老有所养、老有所依、老有所乐、老有所安”。

让我们与老年事业工作者携手点燃漫天霞光，照亮老年人的天空，让新时代的晋中养老事业成为一道美丽的银龄风景。

另讯（记者 路丽华）2021年全国“敬老月”，晋中市老年养护院、晋中市社会福利院通过开展“六个一”爱老敬老助老系列活动，更好地弘扬中华民族孝老爱亲传统美德，营造养老孝老敬老社会氛围。

“六个一”爱老敬老助老系列活动

的主题为“实施积极应对人口老龄化国家战略，乐享智慧老年生活”。具体做法为：一是开展敬老主题宣传，弘扬传统文化，弘扬社会主义核心价值观，唤起全社会对老年群体的尊敬、关注与关爱，形成全社会积极应对人口老龄化的广泛共识和行动。二是举办一场主题书法展。以“翰墨丹青颂党恩 不忘初心重晚晴”为主题，书法爱好者广泛参与，陶冶老年人的情操。三是组织一次助老捐赠活动。广泛动员社会力量进行爱老助老公益捐赠，营造社会力量对老年群体的关怀与温暖，传递正能量。四是组织一次金秋登高活动。在市城区百草坡举行集体登高踏秋活动，增强老年人体质，愉悦老年人心灵。五是组织一次志愿服务活动。以活动共建形式与市民政局机关党委共同为该院在院老人开展一次大型志愿服务活动，弘扬我服务我光荣的志愿精神。六是举办一场爱老文艺汇演。为院内老人献上丰富多彩的节日文艺盛宴。

人民银行晋中中支

组织开展“爱满重阳节 温暖老人心”主题宣传活动

本报讯 10月14日，人民银行晋中中支在全市金融系统组织开展了“爱满重阳节 温暖老人心”主题宣传活动，让老年人能够体验便利支付、乐享晚年，全市17家银行机构参与活动。

本次宣传活动紧紧围绕我市老年人数字支付中的难题，对国家针对适老化工作的普惠政策、全市提升老年人支付服务水平的有力措施进行了广泛宣传，活动聚焦网上购物、健康医疗、生活消费等老年人日常高频金融场景，推广适合老年人使用的各类支付

产品，打造关怀版、大字版、语音版金融App，让老年人能够切实感受到便捷、贴心、顺畅的支付服务。

“适老化是产品质量的改善，是服务水平的提高，是普惠效能的提升，更是社会温情的播撒”。人民银行晋中中支支付结算科科长刘建华表示，人民银行各分支机构将进一步落实监管督导，规范各银行、支付机构的业务开展，将支付服务适老化工作纳入评价机制，推进全辖老年人支付服务便利化建设工作长效开展。（张可）



近日，2021首届“寿阳味道”美食大赛落幕。大赛期间，分别进行了地方特色美食大赛、招牌菜品争霸赛、特色养生宴席大赛等活动。该县各乡镇、乡村旅游重点村、乡村厨艺能人、农特产品生产企业集中亮相。图为美食大赛活动现场。

记者 曹伟 摄

祝寿登高看《长津湖》

今又重阳 军休文化分外“香”

本报讯（记者 路丽华 通讯员 温梦河）岁岁重阳，今又重阳，军休文化分外“香”。为了庆祝九九重阳节，市军休所组织了丰富的文化生活，推动军休文化建设，为军休干部送上节日“礼物”。

市军休所把党史学习教育与重阳节活动相结合，于10月11日下午，组织该所军休干部观看电影《长津湖》，重温光辉革命历史，深切缅怀革命先辈。电影《长津湖》以抗美援朝战争中的长津湖战役为背景，讲述了中国人民志愿军凭着钢铁意志和英勇无畏的战斗精神，在极度严酷的环境下舍生忘死、浴血奋战，最终战胜了强大敌人的感人故事。军休干部们看完电影深受感动，振奋不已。曾经参加过抗美援朝出国作战的老兵楚端正热泪盈眶：“看这部电影，仿佛回到了朝鲜战场上。当年的志愿军战士将自己的青春、热血与生命化作守护祖国的铜墙铁壁，立下了永垂不朽的历史功勋。我们一定要珍惜革命英烈用鲜血和生命换来的今天的幸福生活，发挥自身优势，赓续红色血脉，以实际行动传承和发扬伟大的抗

美援朝精神，以坚定的理想信念、炽热的爱国主义情怀，为实现中华民族伟大复兴奉献余热。”

10月12日，市军休所为80周岁以上军休干部举行集体祝寿仪式，并举行了军休干部趣味运动会。军休书法绘画组成员精心书写“寿”字书法作品，送给耄耋军休干部。市退役军人事务局副局长倪长庆和市军休所所长张文丽为军休干部们一起点燃祝寿蜡烛，祝福老革命们健康长寿、吉祥安康。之后，倪长庆与该所领导一起入户走访慰问了患病、卧床、独居、生活困难的军休干部，详细了解他们的身体状况和生活情况，为军休干部真真切切送上党和政府的关怀和军休所大家庭的温暖。

10月13日，市军休所组织军休干部赴太原晋祠秋游登高，参观第十八届菊花文化节。为确保活动安全有序，工作人员进行了周密准备，充分做好口罩分发、乘车接送、景区指引、急救药品配备、健康饮食等安全保障工作，活动全程工作人员服务细致、周到，得到了军休干部的一致好评。